

Postojna bi koncesionarja

Podžupanja: »Konkurenca tudi na tem področju ne škoduje«

V Občini Postojna so s sprejemom ustreznih odlokov postavili podlago, da za izvajanje pomoči na domu, ki so jo občine dolžne zagotavljati po zakonu, podelijo koncesijo. »Cilj, ki bi ga želeli doseči s podelitvijo koncesije, je povečanje števila uporabnikov in izboljšanje kakovosti storitev. Izkušnje nekaterih občin, ki so se odločile za podelitev koncesije, namreč kažejo prav višanje zadovoljstva uporabnikov in rast njihovega števila,« je utemil Boštjan Udovič, direktor občinske uprave. Zdaj v postojnski občini, tako kot v večini občin pri nas, to storitev izvaja center za socialno delo.

V drugih občinah v naši regiji o podelitvi koncesije resno ne razmišljajo, saj so zadovoljni z delom centrov za socialno delo, ocenjujejo pa tudi, da so cene primerne. Le v Logatcu, kjer uporabniki za pomoč na domu plačujejo največ, pravijo, da razmišljajo o različnih možnostih, »vse pa so povezane z zadovoljstvom uporabnikov«, a bolj konkretni niso.

»Ne gre za to, da bi želeli koga karkoli izločiti, pač pa zgolj za iskanje možnosti, da se ljudem omogoči najboljše pogoje,« je na pomislek, da želi občina koncesijo podeliti morebitnemu izbrancu, odgovoril župan Jernej Verbič. »Za nikogar ni ta pravni akt pripravljen. Samo nove poti si želimo odpreti. Kot kažejo izkušnje iz drugih občin, konkurenca tudi na tem področju ne škoduje,« je dodala podžupanja Margareta Srebotnjak Borsellino. Na občini tudi želijo, da bi se obseg storitve pomoči na domu po novem razširil na vse dni v letu in na popoldanski čas.

Občina Postojna bo tako na razpisu za izbor izvajalca preverila, kdo bo najboljši ponudnik, in se nato odločila, ali bo opravljanje storitve po novem zaupala koncesionarju ali ne. Možno je tudi, da pomoč delno izvaja koncesionar, delno pa

po pogodbi javni zavod, ki izpolnjuje pogoje, torej tudi tako kot doslej, Center za socialno delo (CSD) Postojna. V vsakem primeru pa bi moral, poudarjajo na občini, morebitni koncesionar prevzeti vse delavce, ki to storitev zdaj opravljajo na centru.

V sosednji občini Pivka, kjer pomoč na domu prav tako izvaja CSD Postojna, pravijo, da so s centrom zadovoljni, do možnosti podelitve koncesije pa so zadržani. »Žal se je v občinah, ki so izvedle razpis za podelitev koncesije, storitev izredno podražila. Na razpisu je bil sicer izbran konkurent z nižjo ceno. Toda čez dobro leto je ceno izračunal na podlagi pravilnika in realnih podatkov, takrat pa se je izkazala kot višja od cene, ki jo ponuja javni zavod. To je posledično pomenilo zmanjšanje števila uporabnikov pomoči na domu,« je pojasni-

la Jana Knafelc Strle z občine Pivka.

O podelitvi koncesije na razmišljajo niti v občinah Cerknica, Bloke in Loška dolina, kjer pomoč na domu izvaja CSD Cerknica.

V vseh občinah je število uporabnikov zdaj bolj ali manj konstantno, torej se ne veča. Toda le v Loški dolini, kjer je uporabnikov zelo malo, menijo, da se občani storitve premalo poslužujejo, morda tudi zaradi preslabe obveščenosti. V vseh občinah, ki morajo po zakonu subvencionirati najmanj 50 odstotkov cene - večina naših občin jo subvencionira v precej višjem deležu - sicer ocenjujejo, da so cene primerne, tudi težav pri plačevanju niso zasledili.

Višina doplačila storitve je odvisna od plačilne sposobnosti uporabnika in od obsega storitve, nekateri uporabniki so po zakonu storitve oproščeni v celoti. **◀ vrž**

Največ uporabniki za pomoč na domu plačujejo v logaški, najmanj pa v občini Loška dolina.

Občina	Izvajalec	Potrjena cena v eur/uro, ki jo plača uporabnik (1. 12. 2010)	Celotni stroški storitve v eur/uro (1. 12. 2010)	Subvencija občine v letu 2010 (v eur)	Subvencija države v letu 2010 (v eur)	Celotni stroški za izvajanje v 2010 (v eur)	Število uporabnikov (1. 12. 2010)
Pivka	CSD Postojna	4,7	19,4	89.500	/	102.600	42
Postojna	CSD Postojna	4,7	178	151.000	/	165.000	70
Cerknica	CSD Cerknica	4,1	21,1	43.000	16.800	80.700	34
Bloke	CSD Cerknica	5	23,5	7930	9.300	32.900	7
Loška dolina	CSD Cerknica	3,8	23,5	26.000	/	28.400	8
Logatec	CSD Logatec	6	13,7	27400	/	39.000	20

Vir: Inštitut RS za socialno varstvo